

L A T A R D E

AÑO XXI

DE LORCA

N.º 5.592

FUNDADOR Y DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS : REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN : JUEVES 29 AGOSTO 1929

De feria

¿PERO HAY CORRIDAS?

Suprimidas desde hace muchos años nuestras fiestas de abril, únicas que atraían forasteros a Lorca, sólo nos ha quedado la feria que con un poco de ayuda puede hacer que Lorca tenga algunos ingresos en determinados días de la misma que algo han de remediar.

Persiguiendo ese noble fin, hemos dicho ya que en esos días más que en ningunos otros del año, unas buenas corridas de toros, un partido de fútbol y una buena compañía dramática pueden ser la base de un cartel de festejos añadiéndole los números que estimen convenientes y llevando al programa alguno ya anunciado como el Certamen literario.

Respecto a lo que pudiera hacerse, yo he dado mi modestísima opinión indicando lo que a mi juicio considero factible realizar. Tómese o no se tome nota de lo por mí indicado yo he creído cumplir con un deber al lanzar mis ideas que los demás pueden rechazar o admitir en todo o en parte.

Ahora bien, en lo que si juzgo conveniente insistir es en que el programa ese u otro, esté organizado por las autoridades competentes poniéndose de acuerdo para la realización del mismo, porque en una época como la de feria no dar organización a las fiestas que se pretendan realizar, puede dar como resultado un desbarajuste que, perjudicando a todos, no beneficie a nadie. Pensar que nuestras autoridades gubernativas lleguen a tolerar tal desorganiza-

ción, es no pensar con la cabeza porque las suponemos firmemente dispuestas a prestar su apoyo moral a todos y no a unos con perjuicio de otros.

Pero empezando la casa por los cimientos, habremos de preguntar por segunda o tercera vez: ¿Hay corridas o no? No corridas al estilo de las que hubo en Elda no hace mucho tiempo que tan amargo recuerdo dejaron, sino corridas de toros. Porque es el caso que sobre este punto oímos por ahí tan diversas versiones y rumores tan contradictorios que en realidad, no sabemos a que atenernos.

Con el resurgir de la fiesta nacional—que este año ha llevado a muchos aficionados lorquinos incluso a Almería como los llevará a Murcia— el buen cartel ofrece, como es natural, más probabilidades de éxito, pero los buenos carteles sólo pueden organizarse con tiempo, como ya he dicho tantas veces. Por esta razón es por lo que he indicado ya que con vendría saber si en efecto se piensa en corridas de toros y si la Junta municipal de festejos piensa moverse para dar el amoldamiento necesario e indispensable al programa y a la vez tiempo para contratar a los elementos necesarios, de ese y de otros espectáculos.

JUAN DEL PUEBLO

¿Necesita usted impresos de alguna clase? Vaya usted a la Imprenta de LATARDE

Los mendigos y los golfillos deben de recogerse

Nos ha dicho «Juan del Pueblo» desde estas mismas columnas en el artículo que intitula «Ansias de ser perro» que son mejor tratados estos animalitos allá en la Corte que los mendigos, si por añadidura son tullidos, en Lorca. Y así como quebró su entusiasmo por el Refugio de animales los ayes del desvalido atropellado, produjo en mi honda meditación la lectura del artículo.

En Lorca, país de 70 u 80 mil habitantes, siguen rodando por las calles, los mendigos y los golfillos, a pesar de que desde época remota cuenta con el Asilo de San Diego, con la Junta de protección a la infancia. ¿Qué misión es la de estos centros que en sus títulos pregonan protección al desvalido?

Los que sentimos por nuestro pueblo verdadero cariño. Los que recordamos a la patria chica como algo insuperable, cuando la realidad nos dice que estamos engañados, a pesar de lo que debiera ser exhuberante potencialidad intelectual y económica, no podemos permanecer en silencio y aun a trueque de un trabajo estéril, tenemos que gritar y decir a nuestros paisanos que la vida de Lorca no debe retrasarse. Siguiendo la de los pueblos que le rodean de los cuales algu-

algunos señores comerciantes de dicha ciudad; don Carlos Roca de Torgos, marqués de Peñafiel, personalidades del Comercio e Industria de la región; Padres Jesuitas; los directores y personal de los demás Bancos locales, representaciones de la Cámara de Comercio e Industria, de la prensa regional y local y gran número de comerciantes, industriales y agricultores de Orihuela.

Revestido de pluvial blanco el M. I. Sr. Vicario General bendijo el local, y a continuación, haciendo uso de la palabra dió la bienvenida en nombre de Orihuela, a la importantísima entidad bancaria.

En las cuatro fases de la riqueza: producción, circulación, distribución y consumo, los Bancos son elementos indispensables en la circulación y distribución.

Toda la economía en cualquiera de las cuatro manifestaciones, se ocupa de relaciones humanas. Por eso los bancos encargados de hacer circular y de distribuir la riqueza están sujetos como toda relación humana a la inspección y al juicio de la conciencia moral.

El «homo oeconomicus», sin conciencia moral, no se puede admitir. La falta de conciencia moral en la economía lleva al caos de que habla Vegelesang «en que el capitalismo busca su presa y donde el fruto del trabajo y del capital de la humanidad entera, se hace el botín del que tiene más dinero y menos escrúpulos.»

no con justicia puede llamarse hijo no puede o no debe ofrecer el espectáculo de que los mendigos y golfillos pululen por las calles.

Cuenta la Beneficencia pública en Lorca con unos ingresos, que en otros pueblos sirve para que la mendicidad desaparezca y para que los ancianos tengan asilo. ¿Y por qué en el país del Sol, donde capacidades hay para esta y mayores empresas, no ha de suceder lo propio?

Creemos que la labor que viene realizando LA TARDE DE LORCA, para levantar el interés público, ha de dar su fruto si esta es tan intensa como se ofrece en estos últimos tiempos, en que la firma de «Juan del Pueblo», aparece dominante en sus editoriales.

Nuestra misión ha quedado cumplida con esta llamada a los dirigentes de mi pueblo, deseando que esta modesta voz no se pierda en el vacío de una indiferencia que persistiendo en ella, hundirá para siempre a este pueblo, que a pesar de todo vive aunque un poco fuera de la época.

MANUEL MIRAS

Aguilas.

ANTONIO PEREZ. — OCULISTA
Sagasta 3, Aguilas.

Los hombres dedicados a la economía de un pueblo tienen libertad de iniciativa y de ejecución, y la libertad está sujeta en sus actos al dictamen de la conciencia moral que es la barrera que se opone a ese caos.

Mas para la Iglesia no hay más que una moral, la católica, con sus virtudes de Justicia y Caridad.

La presencia aquí de la Iglesia no significa solamente auspicio de prosperidad: la sola razón de prosperidad material tendría algo de rito supersticioso; la Iglesia está aquí para invocar las leyes eternas de la Caridad y de la Justicia.

Al ser invitado y aceptar la invitación para bendecir esta casa, he pensado y de ello nos felicitamos, que esta entidad bancaria no sólo quiere sujetarse al Código Civil, sino también al Código del Evangelio.

Sea pues, bien venido este Banco. Fué sinceramente aplaudido.

El Director General de las Sucursales don Angel Pérez Herrera hace uso de la palabra y agradece las manifestaciones de la Autoridad Eclesiástica. Este Banco viene a Orihuela a fomentar su riqueza, su comercio, su industria y su agricultura. Tendremos en conseguirlo una gran complacencia.

Este Banco, además, quiere ejercer la virtud de la Caridad, de que hablaba la Autoridad Eclesiástica, y para ello en este momento pone a disposición de las autoridades Ecle-

siástica y Civil la cantidad de trescientas pesetas por cada centro benéfico.

Saluda al pueblo de Orihuela.

Fué muy aplaudido.

Por el Hotel Palace se sirvió un espléndido «lunch» a los concurrentes al acto, abundando el champaña, dulces, licores y habanos y reinando la más franca cordialidad.

Hizo los honores y fué el alma de este acto, primero en su organización y después colmando de atenciones a todos los asistentes, el activísimo director de esta Sucursal, don Luis Blaya Lledó, quien en el breve tiempo que reside en nuestra ciudad ha sabido captarse muchas simpatías y amistades, por lo cual le auguramos muchos y muy importantes éxitos en su actuación.

Coadyuvó también al éxito de tan importante acto nuestro estimadísimo paisano el cajero de dicha Sucursal don Rafael Martínez Arenas que también con el Sr. Blaya tomó parte activa en la organización del mismo.

Nosotros por nuestra parte también damos la bienvenida al Banco Central y le felicitamos por el acto de la inauguración, por la generosa donación a los establecimientos benéficos y por haber puesto al frente de esta Sucursal a personas tan competentes como el señor Blaya y demás empleados que componen las oficinas; y nos congratulamos al propio tiempo de que tan importante entidad haya venido a tomar parte en la vida de nuestra querida ciudad.

PARA LA TARDE

ACTUALIDADES

Pequeña sinfonía de estío

He aquí el gesto humorista que más responde a la época. El vagabundo se aburguesa. La noticia nos llega de Alemania. Alemania lanzó primero sobre Europa el fantasma trágico de la guerra, más tarde las estridencias aparatosas de los ismos. Todos los ismos han respondido necesariamente al sentido dinámico de la guerra. Y han sido la mueca caricaturesca de ella. Han mostrado su animalidad, retrotrayéndonos a lejanas épocas pretéritas. Los ismos han sido las cabriolas de unos hombres desplazados del calor de humanidad por un peligrante constante.

Donde mejor se acogieron los ismos fué en las trincheras. Las trincheras eran la geometría aturdida de las nuevas teorías estéticas. Y las nuevas escuelas literarias, pictóricas, musicales, fueron de trincheras a trincheras, frente a frente lanzadas como bombas, mostrando las extrañas líneas formadas de sus impulsos. Al acabar la guerra, estos ismos, convertidos en arte de vanguardia derivaron a ser creaciones para los snobs y los nuevos burgueses. Los nuevos burgueses hicieron del arte de vanguardia un arte para señoritos. Para señoritos, pseudo señoritos y demás gente desocupa-

DOCTOR ANTONIO ROS Oculista

EX-AYUDANTE DEL DOCTOR POYALES
EX-MEDICO AGREGADO DE LOS HOSPITALES DE
SAN JOSE Y SANTA ADELA Y DEL NIÑO JESUS, DE MADRID
EX-PENSIONADO EN LA INDIA Y EN EGIPTO.
CONSULTA DE 11 A 2
SAGASTA, 13
CARTAGENA

Bendición e inauguración de la nueva Sucursal del Banco Central

De «El Pueblo», de Orihuela:
«El jueves último a las 5 y media de la tarde se celebró el acto de bendecir e inaugurar el local de esta nueva sucursal que este importantísimo Banco ha establecido en la calle del General López Pozas.

El Banco Central, importante entidad de Crédito que se ha destacado por su reconocida protección a la industria, al Comercio y a la Agricultura; que fuera del Banco de España es quizá la de más capital de la Nación: 200.000.000 de pesetas, que tiene en la actualidad 110 sucursales extendidas por todas las regio-

nes de la Península, Islas adyacentes y protectorado de Marruecos, ha venido a ocupar una de las actividades de la vida de nuestra ciudad, cual es la circulación y distribución de la riqueza.

No ha omitido gasto ni detalle alguno en la instalación de sus oficinas: son espléndidas y de un lujo severo.

Al acto que reseñamos asistieron: el alcalde accidental don Manuel Gómez Pardo; el Vicario General del Obispado M. I. Sr. Dr. don Luis Almarcha Hernández; el Director General de Sucursales del Banco Central, don Angel Pérez Herrera, el Director de la Sucursal de Murcia don Raimundo Caillaous y apoderados de dicha Sucursal: el Director de la de Alcoy, don Jerónimo Blaya Lledó, y apoderados; el Director de la de Lorca don Casiano Abasolo, y